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Cluj-Kolosszár 

szónokok 

Eléggé ismeretes Arany János 
ama balladája, mikor a földesgazda 
egy darabig kétségbeesve szem- 
jéli, hogy miként zuzza pozdorjává 
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irtani, mondván: Ketten, uram Isten, 
jobban birjuk ! 

Az általános válság mellett ne- 
künk külön okaink vannak a pa- 
naszra. A panamafronton duló nagy 
csaták pusztitásait rendszerint su- 
lyos adókkal, bélyeg és másféle 
ületékekkel iparkodnak pótolni. El- 
készülhetünk reá, hogy a kenyér-. 
repülő- és ügyvédbélyeg után a bé- 
lyegek egész légiója fog a nya- 
kunkba zudulni. Évek óta sürgették 
az ugynevezett patenta fixa-rend- 
szer bevezetését, ami annyit jelen- 
tett volna, hogy az adókat három- 
évi időtartamra vetik ki. Ehelyett 
évről-évre állapitották meg az adó- 
kat csak azért, hogy minden év- 
ben emelhessék, most végre nagyke- 
gyesen bevezették a patenta fixat, 
ami már nem könnyités, de sulyos- 
bitást jelent, mert a legjobb esetben 
a régi adókat kivánják fentartani, 
holott a viszonyok lényegesen le- 
romlottak. Az élettel szárnot nem 
vető ezerféle adóoffenziva, azután 
azt eredményezi, hogy egy egész 
adóvégrehajtói dandárt mozgósitot- 
tak, amely dobbal és társzekerek- 
kel méltán teszi az emberekre a 
hadjárat benyomását. A pénzügy- 
igazgatóságok épületei hatalmas 
raktárakban halmozzák fel a fize- 
tésképtelen adózóktól elszállitott in- 
góságokat. Mikor pedig kiderült az 
előrelátható eredménytelenség, ak- 
kor egy njabb módszerhez folya- 
modtak. Szónokká képezik ki az 
adóvégrehajtókat, akiknek ezentul 
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zók lelkére hassanak, azoknak a 
szivéhez appelláljanak és igyekez- 
zenek őket arra birni, hogy fizes- 
senek. Előre megjósolhatjuk, hogy 
ezen módszer is csütörtököt fog 
mondani, mivel abból a téves fel- 
fogásból indul ki, hogy az adózók 
akaratán mulik a nem fizetés, ho- 
bít az adófizetések elmaradása 
tisztán annak tulajdonitható, hogy 
a polgárok legnagyobb része fize- 
tésképtelen lett. Már pedig egy 
tégi közmondás szezint: ahol nincs, 
ott ne keress ! 

Ahol tehát a dob képtelen volt 
pénzt kicsiholni, ott előre látható- 
Ag minden szónoki képesség is 

meddő lesz. 

A végrehajtók árverése után jött 
után az igazi „ár -verés. Egész 
Erdélyt veri az árviz. Oriási káro- 
At okozott már eddig is egész 
Erdélyben és ezeket a károkat sem 
Konverzió, sem a moratórium nem 
fogja kipótolni. A tavaszi vetések 
gen sok helyt egészen elmaradnak, 
az ősziek pedig tönkre ementek. Ez 
Medig azt jelenti, hogy export hiá- 

az lesz a hivatásuk, hogy az adó- 

(Chuj-Kolozsvár.) Hétfőn éjjel egy 
óra körül csapott az árviz Kolozs 
váron a legmagasabbra és nemcsak 
a város külterületén, hanem a bel- 
területén is iszonyu pusztitást vég- 
zett. A Szamos vize, amint meg- 
irtuk, behatolt a Malom-utca ala- 
csonyabb fekvésü ndvaraira és 
végigtarolta az Árpád ut Szamosra 
eső frontját. Siralmas látványt nyujt 
az ugynevezett Tordai-ház, amely- 
nek hatvanméteres hosszuságából 
mintegy 25 méternyi rész beomlott. 
A kilakoltatott épület azonban a 

jelek szerint halálra van itélve és 
valószinü, hogy hatóságilag fogják 
lebontatni az egészet. A vágóhidi 

a sarokház is rombadólt. 
Most egyelőre az a helyzet, 
hogy az árvisveszély meg- 
szüntnek látszik. A Sza- 
mos, Nádas és Kajántó 

szemlátomási lapad. 
Vidékről azonban még mindig 

riasztó hirek jönnek. Déván fokozó- 
dik az árvizveszély és az egész 
Görögváros viz alatt áll. Ugy a 
Maros, valamint a Cserna vize még 
mindig növekszik. Désen sem apad 

dig nem volt veszélyeztetve, elön- 
tött a Szamos. 
A legujabb meteorológiai hirek, 

sajnos, nem biztatók. Allandó eső- 
zéseket, zivatarokat jeleznek és igy 
még mindig meglepetés érheti az 
árterületek lakosságát. 
A hatóságok és a tüzoltóság de- 

rekas munkát végzett az árviz kö- 
rül és még most is folynak olyan 
intézkedések és munkálatok, ame- 
lyek egy esetleges veszély elhári- 
tására preventiv jellegüek. 

Igy a Dermnata gyár elé gátat 
épitenek. A strececken három mély 
és három méter széles sáncot ástak, 
hogy az ár lefolyását megkönnyit- 
sék és a viz ne folyhasson a gyár 
pincéibe, ahonnan még is most mo- 
torszivattyaval huzzák ki a vizet. 
Kolozsváron és környékén több mint 
ötszáz házat rongált meg az áradás 
és a felbecsülhető kár mintegy 30 
millióra rug. 
Az árvizveszélyeztett területek 

megrenditő látványt nyujtanak. Az 

az országnak és igy csak önámitás 
az, hogy a papiron kivetett magas 
2dók ba is folynak, mintha a jó 
Isten is azt mondaná: ketten job- 
ban birjuk. 
De mi hogyan fogjuk ezt birni? 

(Idem.) 

Szamos hidja melletti jobb részen 

az ár és több városrészt, amely ed- ! 

zét nagyobb mennyiségben zuditotta 

kerestemek Egyelőre megszünt az 
árvizveszedelem, de a 
meteorológiai jelentés 

nem biztató 
Irisz-hidnál a forgalom el van zárva. 
A Kömöcsitelep Nádas hidját le 
kellett bontani, mert a feltorlódott 
gerendák megakadályoztáka viz le- 
folyását és ráduzzasztották a vizet 
a vidékre. 

A gyufagyár hidját az ár telje- 

Független demokvata 

magyar napilag 

árn 2 Lel 

sen szétrombolta és elvitte. Az 
egész Brétfüre pokoli sötétég bo- 
rult, mert az ár több villanyoszlo- 
pot kidöntött. Vasgyár utcánál a 
cigánykolónia valóságos félsziget 
tel van elzárva a környéktől. A 
Junász-gyár szintén viz alatt áll. 

Hér 6idászeszred 60zza rendbe 
asz árvizpuszififofta 6idakait 

A belügyminiszteriam részletes 
jelentést kapott az ország minden 
részéből, a gyors olvadás okozta 
árvizekről, amelyek különösen a 
hegyvidéken és Erdélyben tettek 
nagy kárt. A hadügyminiszterium 
értesitette a belügyminiszterinmot, 
hogy 7 hidászezredet állit rendel- 
kezésre a hidak helyreállitására és 
a mentési munkálatokra. 

(Prága.) Keletszlovenszkóban a 
folyók tovább áradnaks nagy terü- 

leteket árasztanak el árvizükkel. 
(Bécs.) Grácz környékén délután 

heves zivatar volt. 
(Belgrád.) Szlovéniában a Száva 

több helyütt kilépett medréből. Ne- 
hány falu csaknem összes házaiból 
ki kellett lakoltatni a lakosságot. 

(Milánó.) Az Alpok déli lejtőjén 
zivatar vonult át, mely után a hő- 
mérséklet ujra a normálisnál jelen- 
tékenyen alászállott. 

Fertőzött a kolozsvári 
vizvezetékek vize 

(Cluj-Kolozsvár.) A három nap óta 
tartó áradás a piszkos Szamos vi- 

be a kolozsvári vizmüvet tápláló 
uj kutakba. A piszkos viz, amely- 
ben a bacilusok és bakiériumok 
miriárdjai vannak, teljesen meg. 
fertőzte a kutakat és igy Kolozs 
vár lakossága már napok ota a be- 

Tardiem meg 

(Páris.) Tardien visszaérkezett a 
francia fővárosba. Kijelentette, hogy 
meg van elégedve londoni utjának 
eredményével s annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy Fiaudin 

tegségek csiráit tartalmazó vizet 
fogyasztja. 

Ajánlatos tehát, hogy mindaddig, 
mig hatóságilag meg nem lesz al- 
lapítva a viz bacililns mentessége, 
mindenki csak ugy igyon a veze- 
tékvizből, ha azt előzőleg felfor- 
ralja. 

van elégedve 
utjával 
a szerdán kezdődő négyhatalmi kon- 
ferenciáról nem fog eredmények 
nélkül visszaérkezni Franciaor- 
szágba, 

Irország fentarija Anellávni szemhen 
uüuliségeshüű megtagadásút 
(London.) Az ir minisztertanács 

letárgyalta az Angliának küldendő 
válaszjegyzéket. Hir szerint a jegy- 
zékben az ir kormány közli, hogy 
fenntartja a hüségeskü megtaga- 
dására vonatkozó álláspontját. En- 
gedékenyebb az ir felfogás a pénz- 

ügyi kötelezettségek tekintetében. 
De Valera és a reszortminiszter 
hajlandóknak nyilatkoznak arra, 
hogy Londonba utazzanak és meg- 
egyezést létesitsenek ez utóbbi kér- 
désben Angliával. 

jaban kevés pénz jön majd be 

fapunk mindennap 6 oldal 

. 
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A bajor szocialisták kő- U 
E 

vetelik a vatikáni követség a 

megszüntetését i 
(Berlin.) Helt bajor miniszterelnök 

V 

elutasitotta azt a szociáldemokrata 
é 

követelést, hogy Bajorország szán 
.... 

tese meg vatikáni követségét. 
19-bDen a magyar föura

k közül 

Heghalt Czernin 0ttokár volt sokan felek neki erre konkréi javaslaftfot 
a Az Adeverul mai számában inter- javaslatot is tett. A válase unjságiró erre megjegyezte hogy ez 

oszírák-műgyul külügy- jut közöl Maniu Gyulától. Az uj- az volt, hogy ez teljesen a nyilatkozat csalódást fog okozni ett. 

minisziel ságiró megkérdezte a volt minisz. megvalósithatatlan g0on- bizonyos helyeken. 

terelnököt, autentikuse a Pesti dolat és ma is csak azt - Ez lehetséges - válaszolt 

(Bécs) Czernin Ottokár gróf, a Naplóban megjelent interjuja, amely felelhette, hogy most sem Maniu. * 

volt. ónaroti on otei r elt egétz világon nagy feltünést realizálhatóbb. A hirlapizó esután a Tardeiu terv. le í 

rábAn eivezelbédésben váratlanul Manin Gyula kijelentette, hogy a ggyébként ls gge eee zon éedeledan neyez hi 

elhunyt. küfelai uisáeiróval tényleg heszd honem reálunióról beszelnek azok, nincs tervezete, csak problémát ve. 

ek ől giy 1 a azokió kö ik ezt a kérdést ujabban perszo- tett fel, amelyre vonatkozó meg. e 

Lőn hahorultak se kerde ye nerzet eh élet álunió cimen napirendre hozták.) beszélések fogják majd kialakiteni Ta 

ű uio ései. ha alkalommal halő Magyarország hözremüködését a megfelelő tervet. Mint már az város 

aMárvűri fon er artján yozta, ; egy dunai gazdasági szövetségben erdélyi ifjuság badacsonyi küldött. gőt 1 

U 0 D hogy határozottan ellen természetesnek kell látni, de nem ségének is kifejtettem, a népek nuj 1e 

7 erdők van egy perszonálunió- lehet szó, hogy ez a részvétel po- utakat keresnek, uj formákat fejlő- 

nak. Ennek a gondolata IHitikai feltételekhez legyen kötve. désük és eldognláuk zatnára és , 

aKonstantinápolyi jelen: már 1919-ben is felmerült Kizárólag gazdasági celokra alakul- nem tevedek, ejezte be Mapin 

epán eKoratantinárolyt joler ahkkor t3bb elükelő ma hat ez a stpvelség a fotkai Jel ha hiszem, hogy a dunai szö- U 

vidékén és a Boszporusznál katal- gyar személyiség konkrét llegü kivánságok kizárásával. Az vetség ezeket meg is fogja valósitani. 

mas erdőtüzek vannak. Katonaság .......... 
(3 

igyekszik a pusztitó elemeknek gá- 
. 

get i 

tat vetni. Hoomwer bizik a leszerelési Az Averescu- szele 

problémák megoldásában 
i 

sS ulyos (London.) Washingtonban Hoo- problémát Genfben a lehetőségek néppárt 1S ül 

k wer elnök Stimson amerikai hül határai között meg fogják elari , 

ügyi államtitkár enurópai utjával s az elérendő reális eredmények j k b l 

nefjézsége kapcsolatban annak a reményének kihatással lesznek a válsággal a Ci0 a ep 

a. Kkompenszá- adott kifejezést, hogy a leszerelési küzdő emberiségre és az államokra. (z i) Az A nnéppári 1 n 

(Bucuresti.) Az Averescu-néppalt 

ciós pénszfár 
akcióba lép. Aprilis 17-én országos 

miüködése CLIVE EROOK . M AY FRANCIS könerezns érdet amele (1 
. ; ognak venni az összes tagozatok 

körül MIRIAM H OPKI N s 
elnökei és a kiküldött delegátusok. * 

Az ipar és kereskedelmi minisz: Repülőrekord: Kor 
teriam mellett müködő gazdasági 

tanács ma délelőtt ülést tartott, 

amelyen a német-román kereske- 

delmi egyezményről tárgyaltak. Mi- 

„Az utolsó éjszaka' 
szerdától a Szinkör Mozgó

ban Prága- 

Amsferdam 

lhő 

után a szerződés életbeléptetése 

szoros eszelüggése jutott a Tar- . , , 4 i (/ 

dien-tervvel, Párisból kértek infor- z z k l ; sien 

mációkat, amelyek szonban eddig Havi három es élezer e] étl- ora mak : 

nem érkeztek meg. konága ez 
; (Prága) Az uj légi utvonalon, k 

után a kompenzációs pénztár el- kö l London és Prága között ma az an 

leni panaszokkal foglalkozott és minimumot ! övete nek utasszállitó repülőgépek egyike re Miszt 

negáanitotta hogy za exportőrök t k k áb kordot allitott fel. A gép áóra a nyito 

többnyire elmulaszíják a szükséges kk k perc alatt jutott el Prág b 

eknnyek oterjesztését és ezért a ro an a na a amara an sterdamba. v 

vannak nehézségei vámhivata- 
- 

oznál ze (Bucuresti.) A kamara ma dél- megállapitása ügyében. . . 

Végül a hajózási illetékek kér- előtti ülésén Iftim professzor tilta- Kéri javaslatára, amely 

aégével foglalkoztak és elhatároz- kozik a ejekolel, fervégyjegat a hadirokkantak létmini- 
( 

ták, hogy megkeresik a keresk. ama m ositása ellen, ; 
eneg 0a 

tengerészet vezérigazgatóságát, a restben felállitsanak egy római katho yni a ia) 2000 ülakil űk ál tin 

keleti, főként a palesztinai vitel- likus teologiai fakultást. Ez sérti lej városoklan 0 lej 

dijak jelentékeny mérsékléss végett. az egyetem anutonomiáját és anem- üösssegben kivánja meg- B K 1-I- és ho 

zeti érzést. (Taps.) állapitani (100 szásalé- üles tedel 

Valódi bőrtáskák 
a legizlésesebb kivitelben 

Stefan Bogdan liberális és Chi- 

gsegcnu lelkész csatlakoznak a fels
zó- 

laláshoz és ültakoznak az ortodox 

egyház jogainak megsértése ellen, 

kos rokkantaknál,) a sür- 
gősség kimmondását. A ka- 
mara hozsájárul a sür- 

gősséghez. 

dapesti áyotsd 
(Bucuresti.) Április 15-től kezdő 

dőleg a 21. és 22. számu Budape" 

Bécs-Parizs felé közlekedőgy0l
 

; Zamfir Apostol parla- 

maáf 115 Leitől menti kezdeményezésből gyelek edk a agyazámban vonatokat DAcia neryel Románe 

; 7 i it u 8 amaránál, amikor rületén Rapid vonatokká alakit]a 

kezdve kaphatók. rotjaene r azonban meghallották, hogy Zamfir ezeknek Aocsárdon csatlakozásió 

vugd1] Apostol törvényjavaslatára kimon- lesz a 43-44 es Kolozsvár, NI8/. 

D'Or illatszertár megállapitása, a nyugdi- dották a sürgősséget, nyugodtan várad, Máramarossziget prágaigy01 

Főtér 6. jak revizsiója, a rokkan- szétoszlottak. vonatokkal. 

emzzemeagzmmema73 illetmény
einek uj I - 

Az uj ASTRA 
4 Ceorzó flmsziuház Edlson .mz cCarmen mozoé 

Anny Ondra legsikerültebb filmje a 

Denevér 
JSohann Strauss legsikerültebb 

operettje filmen 

Rendezte: Lamac Marl 
fősz.: Auny Ondra, Ivan Petro- 

vics, Hams Junkermanmnm 

Müsor előtt 
a legujabb Paraumont hiradó 

2 szenzáció egyszerrel 

I Büvpésez 
hangos Elm 

Fősz. Nicolas Moline 

II. San-Francisco 
dráma 9 felv, 

Fősz. Delores Costello Worner 
Oland, Ama May Wong 

A szezon legnagyobb reprize 

10 és 20 lejes repiiz-helyárakkal 

Karamazott Testvérek 
Anna Sten és Frite Kortn

ée" 

Csak három napig! 

2 hangos világszenzáció 20 felvonás 

.Olympiaa 
11 felvonásos hangos dráma 

Fősz.: Nora Gregor, Hans Junker- 
mann, Theo Schall, Julia Serda 

ICirkuszkirályok 
Vigjáték 9 felvonásban 

Fősz; Carl Iane, Georg Arthur 

* 
/
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regáti városkából, Targo- 

xI VILACG 

Egy regáti kereskedőt megölt 
eledékenysége miatt saját ta- 
lálmánya, melyet a rablók elleni 
védekezésre akart felhasználni 
(Bukarest.) Megdöbbentő hir érke- ' tolvajbandák ellen, 

el olyan nap, hogy nagyobb sza 
básu tolvajlás vagy betörés ne tör- 
ténjék a községben. " 

Batis kereskedő házában is 
többszőr vizíteltek a betőrők 

Iuliu Batis füszerkereskedő tex- 
til áruk értékesitésével is foglalko- 
zott. A többszázezer lej értékkel 
berendezett üzletet eddig már há- 
romszor látogatták meg a betörők 
és rengeteg holmit raboltak el. A 
kereskedő végső elkeseredésében 
egy ötlethez folyamodott. Az üzlet 

ni uteől Egy kereskedő üzlete aj- 
jába a rablók ellen önmüködő 

lta olyószórót szerelt fel, amely nem 
betörőket, hanem a leleményes, 

rv. e feledékeny kereskedőt sebezte 
zta, alálra. 

pen Targovistében mindennaposak 
a rablások és betőrések 

ai Targovistében, ebben a kis regáti 
az árosban szinte napirenden voltak, 
ött- ót vannak a rablások és betörések. 
aj rendőrség tehetetlen a szervezett 

jló- 

az Ujabb esők és zívatarok 
sSző- i 
ani. várhatók 

(Budapest.) A Meteorológisi Inté- 
et időjárásprognózisa szerint élénk 
zelekkel nyugat felől ujabb esék 
s zivátarok várhatók, keleten még 
gen enyhe idővel, nyugaton némi 

0 Betiltották ; tfottá. 
at magyar Népszava 
g megjelenését 
részt (BUDAPEST) A Népssava 
ztt egjelemését bisonytalan időre 

Mtütották. 

Koreában még mindig dű- 
hőngenek a kommunista 

zavargások 
(London.) Korea határvidékén 

sien-Tao kerületben továbbtarta- 
ak a kommunista zavargások. A 
elkelők több várost és falut birtok- 
han tartanak. A tokiói hadügymi- 
kztérium katonai karhatalmat irá- 
Witott a zavargási területre. 

A világválság oka a sza- 
badkereskedelem 
korlátozása 

(London.) A free traderek a világ- 
Mdasági válság legfőbb okát ab- 
an keresik, hogy a termelt árukat 
lem osztják szét szervezett módon 
3 hogy a nemzetközi szabadkeres- 
tedelmet mesterségesen korlátozzák. 

A dánok csökkentették a 

ralon, 
a 31 

e re- 
ra 35 
Am 

kezdő s s iap- hadügyi kiadásokat 
El (Zondon.) Koppenhágából jelen- 

. A dán parlament a hadügyi és 
eügerészeti tárcák kiadásait 35 és 
limilió dan koronával csökkentette. 

Ikimitani szeretnék azír- 
angol koniliktust 

(London,.) Az ir minisztertanács 
Mi ülésén tárgyalták az Angliához 
zendő válaszjegyzék tervezetét. 

1e alószinü, hogy Irország kerek 
kal 2tal-konferenciat kezdeményez az 

tutétek elsimitására, amely al- 
0l zat fog szolgáltatni arra, hogy 

at kormány tagjai személyes 
mecserét folytassanak a kon- 
US ügyében. 

revolver ravaszával 

mert alig mulik ! bejáratának rolójához két revolvert 
szereltetett fel oly képpen, hogy ha 
valaki a bejárat küszöbjére lép, 
vagy a rolót felhuzni próbálja, a re 
volverek a behatolni igyekező alak 
félmagasságában süljenek el. 

Tragikus leledékenység 
A kereskedő este felszerelte ta- 

lálmányát az üzlet rolójára. A kü- 
szöb is összeköttetésbe került a 

és bizonyos 
volt, hogy a betörők mielőtt az üz- 

/letbe hatolhatnának, figyelmezteté- 
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sül pár golyót kapnak a tüdejükbe. 
A felszerelés éjszakáján véletlenül 

nem jártak betörők Iuliu Batis bolt- 
jában. 

A kereskedő reggel - önmaga 
szokott nyitni - lakásából kiment 
az uccára, hogy felnyissa az üzle- 
tet. Azonban alig, hogy a bejárat 
küszöbére lépett, a kereskedő test- 
sulyától a szerkezet müködésbe jött, 
a revolverek eldördültek, a golyók 
hasba találták a leleményes, de fe- 
ledékeny kereskedőt, aki sulyos 
sebbel terült el a járda kövezetén. 

A leltaláló kereskedő 
állapota életveszélyes 

nteggel mintegy félhét óra tájban 
akadtak rá a járókelők a vérében 
fetrengő kereskedőre. Beszállitották 

a kórházba, ahol rögtön megope- 
rálták. A kereskedő állapota élet- 
veszélyes. 

Tataru erdélyi miniszífer: 

„Nincs ok kormányválságra" 
„Rövid időn belül normalizálódik 
az ország pénzügyi helyzete" 
„Az árvizkárosultakat mentesitik 
az adófizetés alól 

Tataru Coriclan dr. erdélyi mi- 
niszter a Rador kolozsvári szerkesz- 
tőjének nyilatkozatot adott, amely- 
ben a többek között a következő. 
ket mondotta : 

- A kormány helyzetéről elter- 
jedt hirekkel szemben hangsulyoz- 
nom kell, hogy minden logikus itélő- 
képességü ember előtt világos, hogy 

semmiféle ok nincs az 
állitólagos kormányvál- 

ságra. 

A hirek és különféle kombinációk, 
amelyeknek szülője az a kivánság, 
hogy megfelelő atmoszférát teremt- 
senek bizonyos politikai csoportok 
részétre, amelyek arra szeretnének 
kalkulálni, hogy ők legyenek a po- 
litikai élet vezetői. 

Hangsulyozva, hogy a kormány 
ura a helyzetnek, a miniszter még 
kijelentette, hogy 

a kormány nagyfontos- 
ságu tárgyalásokat foly- 
tat pénsügyi helysetünk 

gyors megjavitása érde- 
kében. 

Megvan a remény, hogy rövididőn 
belül beáll a normalizálódás, a pénz- 
ügyi és kereskedelmi piacunkon 
helyteáll a forgalom és megerősödik 
a hitel. 

lam pénztárából 

- Teljesen alaptalan az a hir, 
hogy a kormány a tisztviselők és 
nyugdijasok hátralékos illetményeit 
az amortizációs pénztárhoz utalja 
át. Ezeket az illetményeket az ál- 

fogjuk fizetni 
azonnal, mihelyt a kormány által 
bevezetett pénzügyi tárgyalások jó 
eredményre fognak vezetni. 
Az erdélyi inséget szenvedő la- 

kosság érdekében Tataru miniszter 
megfelelő lépéseket tett és 

Besszarábiából már a leg- 
közelebbi napokban gabo- 
nát szállitanak a hegy- 
vidéki lakosság réssére, 

Ezt a gabonát a szövetkezetek köz- 
pontja gyüjtötte össze a vele szem- 
ben fennálló tartozások ; természet- 

Anglia reméli a Duna- 

beni kiegyenlitéseként és a szövet- 
kezetek átengedik az államnak az 
erdélyi lakosság számára. 
Végül az árvizkatasztrófáról nyi- 

latkozott a miniszter, aki Erdély és 
Bánát összes vidékeiről részletes 
jelentéseket kapott és ezek birto- 
kában Bukaresibe utazott, hogy a 
kormánynál interveniáljon a sors- 
üldözöttek érdekében és minél je- 
lentékenyebb segitséget eszközöljön 
ki a károsultak egzisztenciájának 
megmentésére és njbóli felépitésére. 
Ezek között az első lépés lesz az 
árvizkárosultak mentesitése minden- 
nemü adófizetési kötelezettség alól. 

Tataru miniszter már elutazott 
Bukarestbe, ahonnan a hét végén 
tér vissza erdélyi székhelyére. 

szövetség létrehozását 
(London.) Angliában remélik. hogy 

a dunai államok gazdasági együti- 
müködését célzó nagyhatalmi érte- 
kezlet megegyezésre fog vezetni s 
az érdekelt államok konferenciája 

után ki lehet majd küszöbölni azo- 
kat a kereskedelmi korlátozásokat, 
amelyek a Duna-medencében a for- 
galmat bénitják. 

A svéd nagybankok szanálják 
a Kreuger-katasszírófa miatft 

megrendüli skandináv 
Hifelbankot 

(London.) Stokholmi jelentés sze- 
rint a svéd nagybankok elhatároz 
ták, hogy ötvenmillió korona betétet 
átengednek a Kreuger bukás miatt 
megrendült Skandináv Hitelbank- 
nak. Az állam is segitségére siet a 
pénzintézetnek s 100 millió svéd 
korona hitelt folyósit, továbbá át- 
vesz mintegy 120 millió korona ér- 
tékü kétes értéket. A bank szaná- 
lása ezzel biztositottnak látszik. 
A tőzsdéken legmeredekebb volt 

az esés a Krenger 8 Toll részvé- 
nyeknél, amelyek a névérték 460 
százalékáról 5 százalékra estek. A 
svéd gyufatröszt papirjai már két 
dolláros árfolyamon állanak. A 

CGraengesberg-vásártelep, amelyben 
a koncern a svéd állammal közö- 
sen intézte a kitermelést, szintén a 
legsulyosabb válsággal küzd. Rész- 
vényei egyheted árfolyamérték alá 
estek. 

.. 
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Az égő bás iifka 
Irta: lovag Na5rel Egom 

Pedig lord Derby de sokszor el- 

határozta, hogy szilárd lesz, ren- 

dithetetlen és hiába - elég volt 
egyetlen csábitó mosoly, hogy le- 
vegye a lábáról és odalegyen min- 
den szigoruság, illanó buborékká 
váljék az ellenállhatatlanság. 
Égy alkalommal a Rue de Rivo- 

lin sétalgattak, amelyen különösen 
sok ékszerbolt van. Egyik a másik- 
kal vetekszik szépségben, gazdag- 
ságban és káprázatos értékü kin- 
csek vannak a kirakatokban. 

Természetes, hogy Jozefin mind- 
untalan megálit és lord Derby hi- 
ába igyekezett siettetni, Jozefin 
egyáltalán nem befolyásoltatta ma- 
gát, továbbra is változatlan nyuga- 
lommal gyönyörködött a kiállitott 
ékszerek szépségében. 
Lord Derby már várta, hogy mi 

kor tetszik meg valami az asszony- 
nak, de csodálatosképpen már vagy 
tiz kirakat mellett elhaladtak és 
Jozefin még semmi kivánságot nem 
terjesztett eléje. 
Már azt hitte, hogy megváltozott 

az asszony, hogy megtagadja ön- 
magát, amikor egyszerre csak vá- 
ratlanul megszólalt Jozefin. 
- Nézd, csak, milyen gyönyörü 

gyöngynyakék.... 
Lord Derby tudta, hogy ez után 

a kijelentés után mi következik, 
elébe akart tehát vágni az esemé- 
nyeknek azzal, hogy fölényesen le- 
gyintett. 
- Ez neked gyönyörü? - mon- 

dotta mély megvetéssel a hangjá- 
ban. - Olyan értéktelen semmiség- 
nek néz ki, hogy nem is hiszem el, 
hogy valódi.... 

Éz azonban rossz taktika volt. 
Jozefinnek csak ez kellett, most 

annál tüzesebben kelt a nyakék vé- 
delmére és annál lelkesebben di- 
csérte. 
- Ilyen gyönyörü ékszert még 

nem is láttam.... Páratlan szép- 
ségü, csodálatos.... 
- Na, én még mindig nem talá- 

lom annak.... 
-Nem is az a fontos, hogy ne- 
ked tetsszen - vágott vissza Joze- 
fin, - hanem hogy nekem.... 
Már pedig nekem nagyon tetszik... 
Ugye, megveszed? 
Lord Derbyt elfutotta a harag. 
Azért, hogy a sárga földig lecse- 

pülte az ékszert, nagyon jól tudta, 
hogy valóban rendkivüli darab és 
ennek megfelelően rendkivüli érté- 
ket is képvisel. Ezuttal azonban ge- 
rinces akart maradni, meg akarta 
mutatni, hogy egyszer az ő akarata 
is érvényesül a házasságban s ép- 
pen ezért nagyon határozottan je- 
lentette ki. 
- Nem veszem meg! 
Jozefin számára ez szokatlan volt. 

Csodálkozva emelte a tekintetét a 
férjére. 
- Mit mondtál ? 
- Azt mondtam, hogy nem ve- 

szem meg! 
- Végső elhatározásod ez ? 
- Igen! Teljesen feleslegesnek 

tartom ezt az esztelen pazarlást, 
hiszen annyi ékszerrel rendelkezel, 
hogy a gyémántkirály feleségével 
is versenyre kelhetnél.... 
- De én még ezt a gyöngynyak- 

éket is szeretném.... 
- Sajnálom - mondta lord 

Derby -, pont ezt a gyöngynyak- 
éket nem veszem meg.... 
- Nem ismerek rád! Ugye, csak 

tréfálsz? 
- Nem! Nagyon komolyan be- 

szélek! 

megszoktam, hogy minden kivánsá- 

(232) 

hogy nem veszed meg.... 
- Ugy van... Erre szavamat 

is adom, nehogy esetleg megtánto 
rodjam.... 

Jozefin vállat vont. 

- Jól van - mondta - tudo- 
másul veszem a kijelentésedet. Az- 
ért a gyöngynyakék mégis csak az 
enyém lesz.... Csak azért is meg- 
mutatom.... 

Lord Derby idegesen kérdezte 
meg. 
- Mit mondtál ? 
- Azt, hogy a gyöngynyakék 

mégis az enyém lesz! 
- Nem árulnád el, hogyan? 
Jozefin nevetett. 
- Nagyon szivesen.... Dela- 

vare márkit ha megkérem, hogy 
örvendeztessen meg ezzel a cse- 
kély ajándékkal, bizonyára ezer 
örömmel teljesiti majd a kivánsá- 
gomat.... 

Es kisváratva hozzátette: 
- Nem ugy, mint te! 
Lord Derby szótlanul nézett a fe- 

leségére. Igy pergett le néhány perc, 
de aztán kirobbant belőle a ha- 
rag. 
- Már megint kezded ezt az os- 

toba viselkedést ? 
- Te kergetsz bele! 
- Megtiltom! 
Jozefin fölényes mosollyal intette 

e: 
- Hohó, én már nagyon régen 

gomat teljesitsék a férfiak.... S 
ha az egyik nem teljesiti, akkor 
akad másik.... Ha lord Derby nem 
szerzi meg nekem azt az örömet, 
amit kértem, akkor majd jön a 
másik, Delavare márki és boldog 
örömmel megteszi.... Mert ne fe- 
lejtsd el - mondta gőgös elbiza- 

MAI VILACG 

kodással Jozelin, miközben megvil- 

(Cluj-Kolozsvár.) Az adóhivatal 
pénztáránál napról-napra nyüzsög- 
nek az elványadt, lesoványodott 
nyugdijasok. Az életet, a minden- 
napi kenyerüket, a pénzt várják. 
Ma örömhirt kaptak végre a nyug- 
dijasok, természetesen pénz helyett. 
A pénzügyigazgatóságnál megigér- 
ték, hogy végre 

a nyugdijasok megkapják 
a február és március 
haváról elmaradt illet- 

ményeiket. 

Hogy mennyit érnek ezzel a nyug- 
dijasok, erről ne is beszéljünk, hi- 
szen még legtöbbjének öt-hat havi 
hátraléka van. Erre a hátralékra 
pedig olyan hatalmas adósság puf- 
fadt fel, hogy a február és már- 
ciusi kifizetés, még egyharmadát 
sem fedezi az adósságaiknak. 
A nyugdijas ma hónapok óta tar- 

tozik a lakbérrel. Adósságot halmo- 
zott fel a füszeresnél, a péknél. 
Sőt egyesek még a piaci kofáknak 
is tartoznak. 

A tüvrelmiket és életked- 

- Tehát az a legutolsó szavad, viüket vesstett nyugdija- 

Nyugdijas-Világ 
Dégre egyigéret, amelyiől még 

ében Sal6ai a nyugdijas 

Csütörtökön fisetnek a nyugdijasoknak, de nincs sok 

köszönet benne 

lantak csodálatos tüzü szemei, - 

hogy még nem akadt férfi, aki el- 

lent tudott valna állani a kivánsá- 

gomnak.... 
Lord Derby csendes gunnyal vá- 

laszolt. 
- Es a sidneyi fogház negyven- 

hármas foglya? 
Ez a kijelentés sziven találta Jo- 

zefint. Az asszony kreol bőrén ke- 
resztül is egészen elpirult. 

Válaszolni akart, de nem talált 
szavakat, csak később, haragosan 
csattant fel. 
- Mégis meglesz a gyöngynyak- 

ék.... Delavare márki meg fogja 
venni.... 

Delavare márki, amióta Párizs- 
ban tartózkodtak, gyakran megfor- 
dult a társaságukban. Különös titok- 
zatos férfi volt a márki : fekete sza- 
káll övezte az arcát és a tekintete 
rendkivül szurós, szinte lenyügözően 
parancsoló volt. Jozefin iránt mind- 
járt az első találkozásuk óta feltünő 
érdeklődést mutatott és Jozefin el- 
fogadta ezt az érdeklődést, egyrészt 
azért, mert mindig kellett körülötte 
legalább egy hóditó lovag, másrészt 
pedig azért, mert a márki tekinte- 
téből kisugárzó erő egyenesen meg- 
parancsolta, hogy szivesen visel- 
kedjék irányában.... 

A házastársak az összecsapás 
után zsörtölődő hangulatban indul- 
tak haza. Lord Derby nagyon büszke 
volt önmagára, hogy ilyen gerince- 
sen viselkedeti, de minél büszkébb 
volt, annál jobban aggodalmasko 
dott, amikor Jozefin elborult, hara- 
gos arcára nézett. Tudta, hogy még 
szörnyü vihar vár rá, már pedig 
lord Derby kényelmes ember volt 
és szivesen elkerült minden kelle- 
metlenséget. 

Megkezdte tehát a békéltető tár- 
gyalásokat. . 

Ovatosan jegyezte meg, csak 
ugy félvállról vetette oda. 

(Folytatás következik) 

sokon tehát nem segit a 

két hónapi kifisetés, mert 
ettől még akár éhen is 

halhatnak. 
Legjobb segitség az volna, ha 

mindenki egyszerre megkapná az 
elmaradt illetményeit és azután per- 
sze rendesen havonta, mert a sza- 
nálást enélkül egyáltalán elképzelni 
sem lehet. 

Mint érdekes körülményt kell 
megemlitenünk azt, hogy a buka- 

nyugdijasok halálozási segélyére il- 
letőleg a temetkezési alapra 300 
ezer lejt, amelyből a kolozsvári 
pénzügyigazgatóság eddig csak 17 
ezer lejt utalt ki, a 300 ezer lejes 
szükséglettel szemben. Ez az oka 
azután annak, hogy az elhunyt 
nyugdijasokat hozzátartozóik napo 
kig nem tudják eltemettetni. Hiába 

a kolozsvári pénzügy nem hajlandó 
tudomásul venni azt, hogy a részére 
kiutalt temetkezési segélyt az ille- 

tosan 9 órakor kezdődik. 

kársági irodájában árlejtést tarh. 

lacobescu ének hangversenye. 21 J4 

resti pénzügyminisztérium kiutalt a 

volt eddig minden intervenció, mert 

Oluj-Kolozsvái április ? 

Tekéző-sport 
Bástya-Jóbarát vergenyét a 
rós pályán a Bástya nyerte 17 p 
tal. Szerdán, 6 án Rapid záróva 

"esutörtük, 7-én a Tal . sütörtök, 7én a Talpas 
a BaálmaTT baratságos éli 

Csütörtökön a Turós pályán Ga 
mania -Törekvés barátságos,; 

Pénteken, 8án a Talpas pály 
a KTT-0d-boy és Junior csapet 
küzdenek. A szövetség fennállán 
óta ez az első eset, mikor e 
csapat küzd egymással. E szép 
rekvést a szövetség elnöke is h) 
norálja és személyesen vezeti le, 
érdekes versenyt. A Verseny po. 

ont 

Hírdetmény 
Közöljük, hogy az érdeklődőkn 

tudomására hozzuk, hogy 1944 
április 17 én délelőtt 11 orakor, 
Principesa Ileana leányliceum Caly 
Maresal Focb 88. szám alatti t 

nak a következé munkálatokra: e 
emelet épitendő az épület balszit 
nyán és a földszint megerősitenii 
a munkálat értéke 450 ezer lej, 
Az árlejtést az államszámviti 

törvény 88-110 szakaszainak mi 
delkezései szerint tartják meg, t. 
kintettel a speciális és adminiszin. 
tiv rendelkezésekre. 
A speciális rendelkezések és al. 

minisztráció szerinti 5 százaléku 
ideiglenes garancia a Casa de De 
punari si consemnatiuninál teenii 
le, mig az árlejtésnél csak az entl 
szóló recepisz mutatandó be. 
A speciális doszán, amely a te 

veket, devizeket, a caetul de 
cinit, az általános, a tecbnikai é 
speciális feltételeket, az adminit 
trációs rendeleteket tartalmazza, 
ezt kivánók láthatják minden ne 
az ünnepnapok kivételével délell 
10 és 12 óra között az iskola t 
kárságánál. 

Ajánlatok, amelyekhez készpént 
garancia, vagy értékpapirok vat! 
nDak természetben mellékelve, nez 
fogadtatnak el. 

Fl. D. Zugral 
igazgatónó, 

" zao 

Szerda, április ő. 
BUKAREST. 18 Gramofon. 14 Gramol! 

18 Vegyes és román zene. 20 Előadás. 204 

zene. 2120 Előadás. 21 40 Pribeagu skél 
28 Zongorahangverseny. 22-25 Banjon 
verseny. 

BUDAPEST.1015 Honvédzenekari ui 
verseny. 18 Déli harangszó. 18 05 s2 
Szmirnoti balalajka zenekara. 17 Házl 
tási előadás. 18 Somlay Károly n0v 
olvas fel. 19 Egyházi hangverseny a 
premi püspöki palotából. 20 Mándll 

szalonzenekar, 21 Az uj magyar Ze 

szövetség hangversenye. 2216 A m 
Társaság estje. 24 Toli Jancsi és A 
cigányzenekara. ; 

BEÉCS. 12.80 Geigerzenekar. 1340/4 
Steiner gramofonon. 14 10 Opera fa 
gramotonon. 18 Gramofon. 2050 í 
slágerei. 2805 Ludwig Werba zenek4! 

Csütörtök, április 7 
BUKAREST. 18 Gramofon 14 Oram 

18 Vegyes zene. 1910 Vegyes ze1 
Alexandru Zalozna ének hangvelsel 
21-20 Mircea Barsan vezényel. 22 E 
2215 A hangverseny folytatása. at 

BUDAPEST. 1015 szalonzeneka 
verseny. 18 Déli harangszó. 1305 edd 
Gyula cigányzenekara. 17 Gyerme e 
18 Földmivesek rádiója. 18 80 Enel 
és zongora hangverseny. 20 Mag) 
dalok. 2115 Az operett fejlődése. 

BÉCS.12 30 Fritz Brunner zenekal, ar 
Richard Strauss gramofonon. 14 tt 
fon. 1720 Sedlak-Winkler.kvartelt 
Friedi Schick zenekar, 2110 Bárze éláge 
Haydn ismeretlen művei. 28780 5199 tékeseknek illik is kifizetni. 

2 
Bécstől Newyorkig.



Ca-Kolozsvár, április 7 

közlését csak lapunk megnevezé- 

kölvel engedélyezzük. 

Szer esztőség és kiadóhivata
l: 

Kalozsvár, Minorta u. 2. Tel. 11-45. 
; kesztő: WOJTICZKY GYULA zer 

eszerkesztő : ZOMORA S. JÁNOS 

ke 

ép os szerkesztő: HIDVÉGI A. LAJOS 

is h lmi és iparka- . reskedelm 

ilen Aávan Grigore Gafencu volt 
y államtitkár 1982 április 

ite fél 8 órakor, a dunai ál- 

mok gazdasági közlekedése tár- 
vában (Tardien, gazdasági és po- 

ikai te 3 

zág magatartáss. A dunai 

azozéudapesti értekezletéről 
mt előadást. Az érdeklődőket szi- 

sen látják. 
4 cluji ipartestület folyó hó 

kazvétlenség miatt megtartható 

em volt. Ezt ez uton és azzal hozza 

testület tagjainak tudomására, 

ogy a közgyülés e hó 10én va- 

imap délelőtt 10 órai kezdettel a 
estület emeleti termeiben (Piafa 

arolina 5) meg fog tartatni és a 

epirendre tüzött tárgyakban a je- 

nlevők számára való tekintet nél- 

Papp uriszabóság ruhái a 
golegánsabbak, legolcsóbbak, Páris 

sLondonban aranyéremmel kitün- 
we Cluj Sér. Iorga ő (Jókai u.) 

Éljen a világbéke: itt a mese- 
ehordó hajóágyu. A Wickers 

gyugyár mérnökei olyan hajóágyut 
onstrnáltak, melynek lövedéke husz 
lóméternyi távolságból is áthatol 

délelőt 
kola pglia ezzel a találmánnyal a ten-

 

erészeti fegyverkezés terén ujra 
öntő jelentőségü előnyhöz jutott. 
Angliába érkezette az ame- 
ikai rendőrtisatviselő a Lind- 
ergh-fiunyomozsására. Bcheef- 
el nemyerseyi rendőrfőtanácsos Ply- 
lenthbe érkezett, hogy a Lindberg- 
n eltünése ügyében Angliábannyo- 

észpéll, 
k vat 
ve, nez 

Zugru 
satónó, 

Mnácsos érintkezésbe lépett a 
kottland vard vezetőségével. 
AZ OLCSÓSÁG TITKA: JÓ 
AU. Csak az a valóban 
lcsó áru, ami egyuttal 
titünő, ertékes és ki- 
Nlegiti a legjobb igé- 
Jeketis. Ezért fogadta 

közönség a legtelje- 

bebb elismeréssel a 
EUMANNM. áruháza Cluj, 
őtér, olcsóbbodási ak- 
ióját, mert a legszebb 
térfi és gyermek ruhá- 
at hozza forgalomba a 
legkitünőbb kivitel- 
ben, kivaáló minőségben 
Salegalacsonyabbára- 
kon. Nem árleszállitás 
2, HANEM LEGJOBB UJ 
uU ÉS LEGOLCSÓBB ÁRAK 

rvezete.) Németország és 

Ecétrejött arománoszírák 

ikára ösezehivott közgyülése a 

0 centiméter vastag páncéllemezen. 

lezást kezdeményezzen. A rendőr- 

sem számithat 
Számolnak azzal, hogy mest már 

A bnkaresti egyetemen ma teljes 
rendben megkezdődtek az előadások. 
Aránylag kevés hallgató jelent meg, 

Rend van a bukaresti egyetemen 
* mert sokan vidékre utaztak volt az 
egyetemi tanács korábbi határozata 
következtében. 

Mégis meghosszabbitják 
a parlamenti ülésszakot 

(Bukarest.) A Viitoral szerint a 
parlamenti ülésszakot legfeljebb né 
hány nappal fogják meghosszabitani, 
mert csak a konverziós javaslatot, 
a szeszmonopoliumot, az aviatikai 1 

törvényt és a legfőbb gazdasági ta- 
nács felállitásáról szóló javaslatok 
nyernek ebben az ülésszakban elin- 
tézést. 

cleariny megegyeszés 
Caesar Popescu iparügyi vezér- 

igazgató befejezte Bécsben tárgya- 
lásait a román osztrák clearing tár 
gyalásoknál. A megegyezés létre- 
jött és azt Caesar Popescu para- 
fálta is. A Romániában április 
folyamán látogatást tevő magyar- 

országi delegációnak megbizása 
lesz arra is, hogy tárgyaljon a ma- 
gyarországi devizakorlátozások és a 
román kompenzációs pénztár mü- 
ködése miatti árucsere forgalom- 
akadályok elháritásáról. 

Megbukott a jugo- 
szláv diktatura is 

(Belgrád.) A kormány visszalépé- 
séről a legkülönbözőbb hirek kerin- 
genek. Ugy hirlik, hogy közvetlen 
okot a bukásra az ügyvédtörvény 
tervezete szolgáltatta, amely miatt 

olcsóhb lett. 
az egyetemi zavargások állandósul- 
tak. Valószinü az is, hogy a király 
legutóbbi külföldi utján meggyőző- 
dést szerzett afelől, hogy külföldön 
a diktatura egyáltalán nem rokon! 
szenves és hogy Jugoszlávia emiatt 

külföldi kölcsönre. 

gyökeres irányváltozás történt s a 
diktatura ujjáélesztésére a közeljö- 
vőben nem kerül gor. Zsifkovics 

tábornok képviselői mandátumáról 
is lemondott s ujra átvette a kirá- 
lyi gárdaosztály parancsnokságát. 
A Marinkovics kormánynak tagjai 

letették a hivatali esküt. Lehetséges, 
hogy az uj kormány is rövidesen 
átalakul. Ez a pártokkal folytataudó 
tárgyalásoktól függ. 
Nem tartják kizárt lehetőségnek 

uj választások esetleges kiirását, 
ami a politikai helyzet jelentős eny- 

az URSUS-s
ör 

hüléséhez vezetne, mert a mai par- 
lamentet az ellenzéki pártok egyike 
sem ismeri el a népakarat alkotmá- 
nyos képviseletének. 

Titokzatos dolgokat suttognak 
Szász ödön kolozsvári közismert posztókereskető 

trnelhus mérdezési esetéről 
(Chuj-Kolozsvár.) Napokkal ez- 

előtt, amint a „Mai Világ" azt meg 
is irta, Szász Ödön a Kolozsvárt is 
közismert népszerü és dusgazdagnak 
mondott posztókereskedő öngyil- 
kossági kisérletet követett el a buda- 
pest-bukaresti gyorsvonat egyik 
elsőosztályu fülkéjében. 
A hir nemcsak Kolozsvár társa- 

keltett feltünést és megdöbbenést, 
hanem egész Erdélyben részvéttel 
vették tudomásul a nagyvagyonu 
kereskedő végzetes tettét. 
A különös esettel kapcsolatosan 

természetesen fantasztikus hirek 
keltek szárnyra. Egyesek már arról 
beszéltek, hogy az állitólagos ön- 
gyilkossági kisérlet vagyoni okokra 

ELLETT dalmában és közgazdasági köreiben ! vezethető vissza. este Bura Sándor hangversenyez. 

ezrsmzevamerrna 1 eemor :::.:.:..... aa zta erzsazaes eetztl zeszm aezese aza 

Magyar Szinhaz Opera és Nemzeti Szinház 

5 oldal ; 

Alkalmunk volt összeköttetésbe 
lépni a cég egyik beltagjával, aki 
a halálesetet a következőkben vilá- 
gitja meg. 
- Szász Ödönnek egyáltalán 

nem volt oka az öngyilkosságra - 
mondja. 

Rendezett anyagi viszonyok kö- 
zött élt. A mai viszonyok arányá- 
ban az üzletmenet sem doppingol- 
hatta arra, hogy méregpoharat ve- 
gyen kezében. Valószinő az, - 
mondja informátorunk, - hogy 
Szász Ödön, aki nagyfoku ideges- 
sége ellen állandóan luminált hasz- 
nált, a kritikus időben ebből a 
veszélyes orvosságból nagyobb ada- 
got vehetett be a kelleténél. 

Szász Ödön állapota egyébként a 
javulás utján van. 
ztzlkzoovoztkll 

Közel tizmillió egyén szere- 
pel az angliai szociális bizto- 
sitás kimutatásán. Március vé- 
gén a 16 és 64 éves életkornak 
közül 9 és fél millió alkalmazott 
szerepelt a szociális biztositási ki- 
mutatásokban. 

Anglia kifizette adósságát. 
Anglia visszafizette 200 millió dol- 
láros kölcesönének még fennállott 
utolsó részletét, 20 millió dollárt. 
A kölcsön csak angusztusban járt 
volna le. Az idő előtti visszafizetést 
általános bizakodó hangulat kiséri. 
Buresch szövetségi kancellár 

Genfbe utazott. A népszövetségi 
tanács kedd délelőtt kezdődő nj 
ülésszakára, amelyen a népszövet- 
ségi pénzügyi bizottság jelentését 
fogják megvitatni, Buresch szövet- 
ségi kancellár fog Genfbe utazni. 
Zerjed a csehországi bá- 

nyászsztrájk. Brüxben 10 ezer 
bányász nagygyülést tartott, ame- 
lyen a sztrájk továbbfolytatása mel- 
lett döntöttek. Rendzavarásra nem 
került sor. A nagyszámu csendőri 
karhatalomnak nem volt oka köz- 
beavatkoznia. 

Kijavitották a megsérült 
Zeppcelint. Berlinből jelentik: A 
Grnf Zeppelin sérüléseit kijavitot- 
ták s a léghajó reggel 6 óra 30 
perckor elindult a második dél- 
amerikai utra. A Graf Zeppelin 
francia terület felett egőzónán ha- 
ladt át, de állandó rádióösszekötte- 
tésben van a lebonrgeti repülőtérrel. 
Megverték a pesti Törekvést. 

Az eszéki Slavia 4.2 arányban győ- 
zött a Törekvés magyar amatőr 
footballcsapat felett. 
Feketehimlővel fertőözőtt egyik 
londoni közkórház. Egyik köz- 
kórház körül egészségügyi kordont 
rendeltek el, mert járványszerüleg 
fellépett benne a fekete hinalóő. 
Fogorvosi hir. Dr. Ornstein M. 

fogorvos rendelőjét megnyitotta Piata 
Mihai Viteazul No. 2. I. em. (volt 
Széchenyi tér.) 
mzaz o azoooa uazai 

Metropol Etterem házikeze- 
lésbe ment át. Elsőrangu konyha. 
Kitünő italok. Naponta frissen csa- 
polt sör. Havi abonama jutá- 
nyos áron. Bankettek, esküvők, 
estélyek, teadélutánok rendezésére 
az összes éttermek a n. é. közön- 
ség rendelkezésére állanak. Minden 

Premier ! 
Mozielőadás 8, 5, 7, 9 órai kezdettel 

Hangos Paramount-attrakció 

Az utolsó éjszaka 
Főszereplők! Clive srook, Miriam Mopkins, May Francis 

Misor előtt: Hangos kisérő mü 

Premier 1 

sorés legujabb 6iradó 
(Arado) 

. ette 
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Az utolsó éjszaka 

Huszonnégy óra története ez a 

film. 24 óráé, amely egy ember 
életében sorsdöntő. 24 órába zsu- 
folódik össze egy élet története. 24 
őra alatt dől el egy férfi élete, akit 
föltartóztathatailanul sodor magával 
az ár a mélységbe. 

Clive Brook az a férfi, akinek 
egész életét ez az egyetlen végze- 
tes nap dönti el. 
Kay Francis és Miriam Hopkins 

a partnerei, akik végigkisérik a 
végzetes 24 óra rettenetes élmé- 
nyein. 
A Szinkör Mezgó szerdától kezdve 

mutatja be az Utolsó éjszakát, Clive 
Brooknak, a Sanghai Express daliás 
hősének ezt a nagy filmjét. 

Ex-hercegnő 
Pénteken este lesz a Magyar Szin- 

házban az Ex-hercegnő premiérje. 
Budapesten és Párisban sokszáz- 

szor játszották az Ex hercegnőt, 
amelynek nagyszerü slágerszámai 
bejárták a világot. Karácsonyi Ili, 
Keleti Aranka, László Andor és 
Felhő Ervin játszák az Ex hercegnőt. 

A Magyar Szinház műsorda 
Szerdán: Az utolsó éjszaka. (24 óra tör- 

ténete. Mozielőadás. Főszereplő; 
Clive Brook.) 

Csütörtökön; Az útolsó éjszaka. (24 óra 
története. Mozielőadás. Főszereplő: 
Clive Brook.) 

Pénteken este 9 órakor: Ex-hercegnő, (Ope- 
rettujdonság először. A budapesti 
szinházi évad legszenzációsabb, leg- 
brillánsabb 100-szor adott operette- 
ujdonsága. Karácsonyi Ili, Keleti 
Aranka, László Andor, Felhő Ervin 
a főszerepekben. Premiére bérlet 26 
sz. Sorozatszám 178.) 

sSzombat délután 3 órakor: Mosoly or- 
szága. Lehár operette, ifjusági elő- 
előadás. (Nagyon olcsó mozihely- 
árakkal. Bevezető előadást tart: 
Kende János. Sorozatszám 180.) 

Szombat este ő órakor: Ex hercegnő. (Ope- 
rettujdonság 2-odszor. Napibérlet 25 
Sz. B. Sorozatszám 179.) 

Vasárnap délelőtt 10 és fél órakor: I. 
Mozibohózatok. Micky Maus, film- 
kabaré stb. II. Az a huncut kémény- 
seprő. Gyermek operette előadás, 
énekkel, tánccal. Nagyon olcsó Ma- 
tiné helyárakkal. Páholy 5 személyre 
80 lei, összes földszinti ülőhelyek 
20 lei, összes erkélyülések 10 lei. 
Sorozatszám 181. 

Vasárnap este 9 órakor: Marica grófnő. 
(Nagyon olcsó mozihelyárakkal. So- 
rozatszám 182.) 

Hétfőn este 9 órakor: Ex-hercegnő, Ope- 
rette-ujdonság 3.adszor. Napi bérlet 
26 sz. A. Sorozatszám 183.) 

Szinkör-Mozgó műsora : 
Szerdán : 
Csütörtökön 3, 5, 7 és este 9 órakor: 

Premiere! Az utolsó éjszaka. Han- 
gos Paramount attrakció, a fősze- 
repekben Clive Brook, Miriam Hop- 
kins. Hangos kisérő müsor, Legujabb 
hangos hizadó. Helyárak: 10 20 
és 30 lei. 

Pénteken 3, 5 és 7 órakor: Az utolsó éj- 
szaka, Hangos Paraumont attrakció 
11 felvonásban, a főszerepekben: 
Clive Brook, Miriam Hopkins. Han- 
gos kisérő müsor. Legujabb hangos 
hiradó. Helyárak: 10, 20 és 30 lei. 

ntasa 
Lapárusitó 

2 gszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Világ 

MAI VILAC 

kisebb apróhirdetés 10 lej. - 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szőó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A leg- 

ÁAnástkeresők féláron hirdetketmek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

Alkalmasást . 
....... 

Masamaódlány, kitönő praxissal, sür- 
gösen elhelyezkedést keres. Cim a kiadó- 
ban. 

ADÁS-VÉTEL 
Élő, cserepes és vágott virágok, 

csokrok, Koszoruk, Kaméliák, 
azallák, páhmák legolcsobb árban 

szerezhetők be. Prima szegfük 8 

lelért kaphatók Szathmáry ker- 

tészetében, Str. Grigorescu - 
15. ORákoczi-ut). Telefon 730. 

Eladó jutányos áron 1 drb 6-os H. P. 

éz 1 drb 10-es H. P. bnnzinmotor, üzem- 

képes állapotban, traktorvétel miatt. Jung 

György, Lechnita 807. sz. 

KÜLÖNFÉLÉK 

Veszek ócska férfiruhát, aranynemüt 
a legmagasabb árban, Jakab Ádolf, Brassai 
utca 2. szám, jobbra 2. ajtó. 

Figyelem! Zálogházi felszámoló arve- 
rés április 11-én Calea Victoriei 25. szám 
alatt. A zálogtárgyakat csak kiváltani le- 
het. Igazgatóság. 

Géphimzést, ajonrozást, csipke. 
bevarrást, előnyomtatást a legujabb sab- 
lonok után legjutányosabb árban készit, 
Női fehérnemük, ágynemmük var- 
rását a legolcsóbb árban elvállalja Elő- 
nyomda, Malom-utca 8. szám. Ugyanott 
tanulóleány felvétetik. 

Értesitem a nagyközönséget, 
hogy házlebontás miatt mühelye- 
met április 1-től áthelyezem Cal. 
Regele Ferdinand 19. szám alá 
(volt Wesselényi Miklós-utca), hol 
továbbra is a legolcsóbban javi- 
tok, szerelek és szállitok Esslin- 
geni ablak és üzleti acélredőnyö- 
ket, napellenzőket és rácsokat. 

Tisztelettel : 
Czaga Cajos, 

lakatos, 
redőnygyári megbizott. 

é a 

Románia fővárosi 
magyar lapja 

a 

Eukuarest! 
Mugyar Kurir 
! Ára 3 lei 
2 Mindenütt olvasható 
a 

a
 
.
 

unzezazusmazamng 

Danmasamansmamaaznsi 

Moskovits és Társa konyüa- 
elszere- 

lési cikkek, üveg és Tórcelján áruk. Alpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Női divat 
esesseeee s........... 

divatkülönlegességek 
Szabó ] enő nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 578 

Gólya-Aruház nőt divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal. Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

Férfi divat 

Neumann M. Kész térüruhák áru- 
báza. Uri szabóság. Piata Uuirii őtér)-14 

Könyv-papir i 

; könyv, zenemü, (kotta), papir 
Lepage iskolakönyvek, irásszer 
rajz-, műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

Albert könyv- ás papirkeres- 
Keszey kedése és antiguariuma. Bár- 
mely könyv olcsó antiguarárban kapható. 
Cluj, P. Unirii (Főtér) 7. Hitelbank-épület.) 

El A Park-szanatórium gőzlűr- 
i dőjében, Monostori-ut 62.sz., H 
E gőz- és kádiürdő ára 30 lei. 
É Pedikür, massage 15 lei. a 

RKiadó igen olcsón 
egy szoba konyhás lakás 

Viz, villany, van, Csermalom-u. 
14. szám. Értekezni tulajdonos- 
nál. Mai Világ szerkesztőségében 

d. u. 5-7:ig. Minorita-u. 2 sz. alatt 

Keresiümnk 
május 1-re egy szoba- 
Konyhát, vagy 2 szobát. 

Cimeket kérjük a kiadóba. 

Hirdetni legeredményesebb 
a „MAI VILAG"-ban!!! 

A MAI VILÁG 

LAKÁSKÖZVETITŐJE 
KMülönbejáratu butorozott szoba 

kiadó. Stír. Gruia 4. (Erzsébet-ut végén). 

180.000 lejért egy családi ház el- 
adó. - 2 szoba, konyha kiado. Pacsirta- 
utca 10. 

Egy szoba-konyha, előszoba stb. május 

1-re kiadó. Calea Marechal Foch 113. 

Meresek egy elegánsan butorozott szo- 
bát, füúrdőszobával Főtéren vagy közelében. 
,Jó lakó" jeligére a kiadóba. 

Eladó ház, mely áll 2 üzlet, 5 szoba, 
2 konyha, pince és egy 13 méter hosszu 
bálterom, üveges verandával és büffével 
is ellátva, mozinak is alkalmas. Ugyanott 
egy rövid zongora is eladó olcsón. Ka- 
jántói ut 93. 

Edény-üveg 

- Fogadjunk Pancser, el , 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok, 
hogy mi a véleménye a nyugáijaso) 
nak arról, hogy folyton igérik nel 
az elmaradt nyugdijaik kifizetés 

Cluj-Kolozsvár, április; 

Fogadjunk.., 

Már 120 e uj, Regele! 

- Hát, hogy a kérdésre pye 
feleletet kapjon, el kell mondjal ni vi 
gának egy kis történetet. Egy kolo. 
vári veréb elment meglátogaini a hu ; 
karesti rokonait és a szomoru hol. , ( 
vári viszonyokról beszélt, Játó 

,Ennek dacára, - válaszoli a ban 
bukaresti veréb, - ti mégis jolbm 61 
éltek, mint mi. Nálunk az autó t. 6lei 
jesen elnyomta főtáplálékunkal, , kölc 
lovat. 19az, hogy az autót is halljul 1 
gyakran, mikor igy csinál: Pff.,, 
2f7... zu... pu... de tudod ii é 
igéretekből nem lehet megélni. 
- Egyszóval a nyugaijasok j ilet 

ezen a véleményen vannak ? 
- Ebben maradunk. 1 

4 

] 
szét 

Mictoria : MIcIorla 
kalapjai 
legszebbek 2 
legjobbak 
legolcsóbbak Et 

leitől Ferdinand2i 

Olvassa és terjessze 

ci 

Ez 

A B C pénz 
hetet 

hogy 
utasok részére 

le 
A: Ha Budapestre jön szálljol p 

meg a dunaparti elsőrangi a 

BRISTOL: 
....... 4 

az 

szállodá-ban se 
Be 

mert olcsóáronnyujt mindent 
szép szobát, kitümő ellátást és 
szórakozást, hisz ugy a dél 4 
utáni teánál, mint az esti n 
vacsoránál tánc van. 04 

Mindezt (szobát teljes kitünő la 
ellátással) - a szoba fekve 
sétől függőleg - már nal! 
12 pengőért kaphatja 

a Mai Világo! 

Tip. „LYCOEUM"-nyomda 
.. . Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 

.. 


